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виробничих служб, що володіють різноманітними знаннями стосовно 

досліджуваного питання.  

 

 

КРИПТОВАЛЮТИ ЯК ОБ’ЄКТ ОБЛІКУ В УМОВАХ 

НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ЇХ ПРАВОВОГО СТАТУСУ В УКРАЇНІ 

Чернецька О.В., к.е.н., доцент  

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 

Наразі Україні посідає достатньо високе місце в рейтингу країн, де 

активно в обігу застосовуються криптовалюти. Криптовалюти є цифровими 

об’єктами нематеріальної форми, створеними за технологією блокчейн та 

мають певну вартість. Криптовалюта є зашифрованим криптографічним кодом 

активом в електронній формі, отже функціонування цих цифрових активів 

підтримується відповідними інформаційними системами. Серед видів 

криптовалют виділено Bitcoin (біткоїн), Ethereum (етеріум), Litecoin, USD Coin, 

Tether та багато інших видів (приблизно 2000). Активне використання 

криптовалютних активів в суспільстві в особистих цілях окремої особи 

викликає жвавий інтерес у суь’єктів підприємництва щодо щалучення цих 

ціифрових активів в обіг підприємства, тому виникає питання щодо законності 

таких операцій та порядку відображення їх в обліковій системі.  

Щодо нормативного регулювання криптовалютних активів в Україні, 

відмітимо, що Закон України про віртуальні валюти [3] станом на сьогодні не 

набув чинності. Для його чинності має бути ще розроблений і прийнятий закон 

про особливості оподаткування операцій з віртуальними активами, який внесе 

зміни до Податкового кодексу України. Крім того, будуть зміни й до 

Цивільного кодексу України, так як він згадується серед законодавства про 

криптовалюти у Законі про віртуальні активи. Опікується всім цим 

законодавством Міністерство цифрової трансформації України [2]. 

Отже, криптовалютні активи не мають статусу офіційно визнаних 

грошових коштів в нашій країні. Навіть за умови набуття чинності цього 

нормативного акту, слід зазначити, що згідно з законом віртуальні активи не є 

засобом платежу на території України та не можуть бути предметом обміну на 

майно (товари), роботи (послуги). Також криптовалюта не прив’язана до 

конкретної держави, тому ці активи не можна визнати іноземною валютою. За 

наявності офіційно визнаної окремої категорії грошових коштів – електронних 

грошей – криптовалюту також не можна визнати електронними грошима. Хоч 

криптовалюта має вигляд цифрових активів, вона не емітована жодним банком. 

Також податківці в індивідуальних податкових консультаціях наголошують, що 

використання криптовалюти для розрахунку між зацікавленими особами в 

приватному порядку можна ідентифікувати як бартерні операції. 

В окремих країнах криптовалюта відіграє активну роль платіжного 

засобу, тому доцільною є увага до Міжнародних стандартів обліку та 

фінансової звітності. МСФЗ рекомендує криптовалюти обліковувати у складі 

запасів або нематеріальних активів у залежності від цілей використання [2]. 
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Криптовалюта є нематеріальною цифровою одиницею, яка має вартість, проте 

в разі утримання цього активу для продажу з метою отримання прибутку 

криптовалюту можна визначити як товар нематеріальної форми. 

Підтримуємо думку фахівців Кушнір Л.А. Коркушко О.Н. Годнюк І.В., 

що «складна цифрова природа криптовалют є причиною того, що їх не можна 

однозначно визнати ані грошовими коштами, ані валютою, ані платіжним 

засобом іншої країни, ані валютною цінністю, ані електронними грошима, ані 

цінними паперами» [1]. Вітчизняні фахівці вже дискутують щодо можливих 

варіантів обліку таких активів на підприємствах країни. Вчені рекомендують 

обліковувати криптовалюту у складі: нематеріальних активів, фінансових 

інвестицій; товарів [1]. Зокрема, зустрічаються наступні думки щодо 

відображення криптовалюти в обліку [1]: 

- для придбання криптовалюти для розрахункових операцій пропонується 

окремий субрахунок 336 в складі рахунку 33 «Інші грошові кошти»; 

- для придбання криптовалюти за умов визнання як нематеріального 

активу пропонується окремий субрахунок 126 в складі рахунку 12 

«Нематеріальні активи»; 

- придбання криптовалюти для отримання додаткового доходу 

пропонується обліковувати в складі поточних фінансових інвестицій - рахунок 

352 «Інші поточні фінансові інвестиції» з відображенням різниці в ціні на 

криптовалюту, що зберігається в електронному гаманці, на рахунках 940 та 710; 

- реалізацію криптовалюти пропонується відображати на рахунках 741 та 

971 в контексті обліку в складі фінансових інвестицій. 

Отже, невизначеність криптовалюти в правовому обліку не впливає на 

рейтинг країни серед користувачів цими активами в особистих цілях, що не 

може не зачіпати інтереси суб’єктів підприємництва. Прийняття поряд з не 

набуттям чинності Закону про віртуальні активи є одним з кроків до 

формування повноцінної законодавчої бази для обгрунтвоаної імплементації 

цих активів в підприємницьку діяльність, а отже і в обліковий процес 

криптовалютних активів. Вчені вже пропонують можливі варіанти свого 

бачення криптовалюти як об’єкта обліку з огляду на аналіз існуючої 

нормативної бази.  
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